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1968 \ CRONOLOGIA  
 
 
 
 
“…al di là di tutti i possibili dati storici, il Sessantotto è una storia d’amore. L’amore per una lotta, 
al di là dei risultati; l’amore per la propria generazione, al di là dei tradimenti; l’amore per una 
storia che è stata fatta ma che è ancora da scrivere”  
Virginia Niri, Voci d’archivio. La storia pubblica incontra il ’68, Genova, Archivio dei Movimenti, 
2016 (collocazione: Gen.B.5122) 
 
 
 
 
AUTUNNO 1967   
- Gli studenti occupano le università in molte città italiane, per protestare contro la riforma Gullo. 
In particolare a Pisa, Torino (la prima occupazione di Palazzo Campana è del 1 febbraio), Trento, 
Venezia, Milano, si elaborano le linee di sviluppo e le forme organizzative che caratterizzeranno la 
stagione del ’68: nasce il nuovo “movimento   studentesco”, che   attraverso la forma assembleare 
mette in discussione le forme tradizionali di rappresentanza del mondo studentesco in tutte le sue 
componenti, da quelle che fanno riferimento al Pci a quelle cattoliche (Fuci). 
 
9 OTTOBRE 1967 
 – La notizia dell’uccisione da parte di reparti speciali dell’esercito boliviano dell’argentino Ernesto 
Guevara de la Sierna, il Che, che dirigeva la guerriglia antimperialista in quel paese, dopo aver 
contribuito alla rivoluzione cubana, genera un’ondata di manifestazioni in tutto il mondo. La figura 
del Che, la cui foto più famosa diventa un poster che popola piazze e camere da letto di giovani di 
tutto il mondo, è uno dei simboli chiave del ’68, rappresentandone sia lo spirito ribelle, 
antiautoritario, “romantico”, sia la   fondamentale componente terzomondista, la scoperta 
dell’oppressione dei popoli del Terzo Mondo.  
 
27 GENNAIO 1968 
  – In occasione del Capodanno lunare (il Tet) l’esercito nordvietnamita e la guerriglia comunista 
del sud promuovono una offensiva generale contro i soldati americani: la lotta di liberazione dei 
Vietnamiti – che sarà vincente tra il 1973 e il 1975 – è un altro tema cruciale del 1968. Il rifiuto 
della guerra è sempre più diffuso negli Usa, anche con gesti di clamorosa di disobbedienza, mentre 
il popolo asiatico si trasforma in tutto il mondo nel segno concreto della possibilità di “vincere” 
contro un nemico infinitamente più potente. 
 
GENNAIO-AGOSTO 1968 
 – Il Comitato centrale del Partito Comunista Cecoslovacco elegge come segretario generale 
Aleksander Dubcek: inizia quel tentativo di democratizzazione del socialismo che passerà alla 
storia come “primavera di Praga”, che tocca il suo culmine a maggio con la liberazione dei 
prigionieri politici e la fine della censura sulla stampa.  
Dubcek dichiara che il suo “socialismo dal volto umano” non intende mettere in discussione 
l’appartenenza cecoslovacca al campo socialista. La “primavera” viene stroncata il 21 agosto 1968, 
quando le truppe sovietiche e degli altri paesi del Patto di Varsavia occupano il paese ponendo fine 
al tentativo di un “socialismo dal volto umano”.  
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Nel paese si hanno massicce manifestazioni contro l’occupazione, con episodi di disobbedienza 
civile e drammatici tentativi di “dialogare” con i soldati russi. Nei mesi successivi seguirà 
un’emigrazione di massa. In tutto il mondo l’invasione viene condannata, in Italia anche dal Partito 
Comunista, che aumenta le distanze dal socialismo sovietico, senza rompere del tutto.  
 
GENNAIO-FEBBRAIO 1968  
– Quasi tutte le università italiane sono occupate, a Roma diversi scontri tra studenti di sinistra e 
neofascisti; già nel 1966 vi era stata l’uccisione di uno studente comunista, Paolo Rossi, alle origini 
della canzone di Paolo Pietrangeli “Contessa”. 
 
1° MARZO 1968   
– A Roma, di fronte alla Facoltà di Architettura, la polizia carica pesantemente gli studenti 
 
15 MARZO 1968 
 – Gli americani compiono un massacro di civili a Mylai; la notizia accresce l’opposizione interna e 
internazionale alla guerra del Vietnam. 
 
4 APRILE 1968  
– A Memphis, Tennesee, viene assassinato Martin Luther King, leader della protesta antirazzista e 
delle lotte per i diritti civili; esplodono disordini razziali in ogni parte degli Usa. 
 
19 APRILE 1968 
 – A Valdagno gli operai della Marzotto in sciopero si scontrano con la polizia e abbattono la statua 
del fondatore della fabbrica: è il tramonto del vecchio modello paternalistico, ancora molto diffuso 
in alcuni centri industriali. 
 
10 MAGGIO 1968 
 – Il “maggio” francese inizia con una battaglia notturna, con tanto di barricate,  nel  Quartiere   
Latino (quello  degli   studenti); alla  Sorbona occupata si elaborano gli slogan più famosi del ’68, da 
“sotto il pavé la spiaggia” a “vietato vietare”, fino al celeberrimo “ce n’est qu’un debut, continuons 
le combat” (“non è che l’inizio, continuiamo la lotta”). Il presidente francese De Gaulle promette la 
“linea dura”. 
 
13 MAGGIO 1968 
 – Tutto il mondo guarda alla Francia, dove lo sciopero generale paralizza ogni attività, e trecento 
tra le più grandi fabbriche sono occupate, anche se l’alleanza studenti-operai non si attua. Pochi 
giorni dopo la contestazione raggiunge il festival del cinema di Cannes che viene sospeso. 
 
18-19 MAGGIO 1968  
– Elezioni politiche in Italia: l’avanzata del Pci è compensata dal buon risultato della Democrazia 
Cristiana, mentre la secca sconfitta di Psi e Psdi (uniti) rende problematica la ricostruzione 
dell’alleanza di centrosinistra. Fanfani guiderà per pochi mesi un governo “di transizione”.  
 
24 MAGGIO 1968 
 – Dimostrazioni studentesche a Parigi si concludono con sanguinosi scontri, con un morto e oltre 
duemila feriti. 
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30 MAGGIO 1968 
 – Un’imponente manifestazione indetta dai gollisti mostra a Parigi la parte della società che si 
oppone alla rivolta, che si dimostrerà decisiva, dando a De Gaulle una maggioranza schiacciante 
nelle elezioni del 22 giugno, che chiudono in pratica il “maggio francese”. 
 
5 GIUGNO 1968   
– Assassinio di Bob Kennedy, fratello di John, candidato alla presidenza degli USA. 
 
8-9 GIUGNO 1968 
 – Violente manifestazioni a Milano dopo lo sgombero dell’Università Statale occupata da parte 
della polizia. 
 
25 GIUGNO 1968  
– Occupato il campus universitario newyorkese di Berkeley, fin dal1964 culla della contestazione 
negli USA, alle origini delle manifestazioni contro la guerra del Vietnam. 
 
2-6 SETTEMBRE 1968 
 – Rappresentanti studenteschi da tutta Italia si incontrano a Venezia per rilanciare la protesta 
nelle università: a ottobre riprenderanno ovunque assemblee, cortei, occupazioni, mentre il 
movimento si allarga alle scuole medie superiori e comincia ad interessare le fabbriche. 
 
3 OTTOBRE 1968  
– A Città del Messico, che si prepara ad ospitare le Olimpiadi, una manifestazione studentesca 
viene accolta a colpi di mitragliatrice in Piazza delle Tre Culture: 26 i morti ufficiali, circa trecento 
secondo altre fonti. 
 
16 OTTOBRE 1968  
– La protesta entra alle Olimpiadi: i neri Tommie Smith e John Carlos, medaglia d’oro e di bronzo 
nei 200 metri, salgono sul podio alzando il pugno chiuso stretto nel guanto nero, simbolo della 
lotta degli Afroamericani contro le discriminazioni razziali. Saranno espulsi dal Comitato olimpico 
americano. 
 
5 NOVEMBRE 1968  
– Il repubblicano Nixon vince le presidenziali negli USA. 
 
NOVEMBRE 1968 
 – Occupazioni e scontri nelle università di Torino, Pisa, Bologna, Cagliari, Palermo Catania, Milano, 
Venezia. 
 
2 DICEMBRE 1968 
 – Ad Avola, in Sicilia, la polizia spara sui braccianti in sciopero, uccidendone due; manifestazioni di 
protesta dilagano in tutta Italia. 
 
3 DICEMBRE 1968  
– A Roma sfilano trentamila studenti delle medie superiori, gridando slogan contro la selezione e 
la dequalificazione della scuola. 
 
 



6 

 
 
7   DICEMBRE  1968 
  –   La   serata inaugurale  della Scala di Milano, tradizionale appuntamento mondano, è 
contestata dagli studenti (guidati da Mario Capanna), con lanci di uova sui lussuosi abiti esibiti per 
l’occasione. 
 
31 DICEMBRE 1968 
  – Contestatori e polizia si scontrano davanti alla Bussola di Viareggio; il sedicenne Soriano 
Ceccanti, ferito da colpi d’arma da fuoco, rimane paralizzato. 
 
30 GENNAIO 1969  
 Sul tetto della loro casa discografica i Beatles improvvisano il loro ultimo concerto. Si 
scioglieranno ufficialmente l'anno successivo, dopo l'ultimo album: Let it be. Nonostante la scarsa 
caratterizzazione politica dei loro testi, il gruppo musicale rappresenta forse nella maniera più 
completa lo spirito di rivolta generazionale degli anni '60.  
 
15-18 AGOSTO '69  
 A Woodstock, nello stato di New York, si celebra in tre giorni il più imponente e famoso dei raduni 
musicali, apogeo e anche segno di declino dell'epoca dei “figli dei fiori”. Vi suonano Joan Baez, Joe 
Cocker, Country Joe Mac Donald, Crosby Stills Nash & Young, Janis Joplin, Santana... 
Particolarmente provocante e disperata l'immagine di Jimi Hendrix che distorce con la sua Fender 
stratocaster le note dell'inno americano.  
 
12 DICEMBRE '69   
Una bomba collocata nella Banca Nazionale dell'agricoltura, in Piazza Fontana a Milano, uccide 15 
persone e ne ferisce quasi cento.  Per i movimenti è la “perdita dell'innocenza”. Per l'Italia l'inizio 
della strategia della tensione che segnerà il decennio successivo. 
 
 
….E la Storia continua… (Elsa Morante) 
 

 

 

 

 

 

Bibliografia a cura di Caterina Bagnara, Roberta Morabito, Mauro Paolucci e Giulia Villabruna 
(S.C.N.) 
 

In collaborazione con l’Associazione per un Archivio dei Movimenti.  Il patrimonio bibliografico 
dell'Archivio dei Movimenti è disponibile per la consultazione presso la Biblioteca Berio su 
prenotazione ( archiviomovimenti@archiviomovimenti.org ) 
 

 

In questa bibliografia abbracciamo testi e riferimenti culturali che provengono dagli anni 
precedenti e immediatamente successivi. Il ‘68 non è un monolite ma la risultanza di un profondo 
cambiamento sociale e politico che ha riguardato tutto il mondo. 
 
Maggio 2018 
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1968 \ MUSICA 
 
 
 

               
 
 
 
1001 album: i capolavori della musica pop-rock internazionale / a cura di Robert Dimery ; prefazione di 
Michael Lydon. -- Monteveglio (Bologna) : Atlante, 2012. -- 960 p. : ill.; 21 cm. 
Altro tit: Milleuno album 
In copertina: Nuova ed. aggiornata. 
1. Musica pop - Discografia 2. Musica rock - Discografia 
781.66 MIL 
 
Theodor W. Adorno 
 Impromptus: saggi musicali 1922-1968 
Milano: Feltrinelli, 1973. -- 173 p.; 22 cm. -- (I fatti e le idee. Saggi e biografie. Musica; 260). 
Tit. orig. Impromptus 
781 ADO 
 
Canti e musiche popolari / a cura di Roberto Leydi. -- Milano: Electa, c1990. -- 185 p. : ill.; 29 cm. 
(Le tradizioni popolari in Italia). 
782.42162 CAN 
 
La canzone italiana : 1861-2011: storie e testi / a cura di Leonardo Colombati. -- Milano: Mondadori, 2011. -
- 2 volumi; 22 cm. 
Canzoni italiane - 1861-2011 
782.421640945 CAN  (2 voll.) 
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The Lunatics / Pink Floyd : storie e segreti / The Lunatics. - Firenze; Milano: Giunti, 2012. -- 255 p. : ill.; 25 
cm.  (Bizarre). 
782.42166 PIN LUN 
 
No war. Idee e canzoni contro la guerra;  a cura di Lorenzo Ruggiero. -- Milano: Kaos, 2003. -- 181 p.; 21 cm.  
782.42 RUG 
 
Un viaggio lungo 40 anni : senza orario senza bandiera / Antonio Oleari. -- Milano: Aereostella, 2008. -- 271 
p. : ill.; 21 cm. -- (Itinerari musicali). 
RL GE C 781.660 9 OLE 
 
Aliprandi, Gianfranco 
  Lucio Battisti: la luce dell'estetica / Jeff Aliprandi, Ines Aliprandi. – Genova: Fratelli Frilli editori, ©2008. -- 
105 p. : ill.; 21 cm.  (Controcanto). 
DLeg.B.1369 
 
Berselli, Edmondo 
  Canzoni : storie dell'Italia leggera / Edmondo Berselli. -- Bologna : Il Mulino, c1999. -- 186 p.; 21 cm.. 
(Intersezioni; 196). 
782.420945 BER   
 
Bertoncelli, Riccardo 
  Sgt. Pepper: la vera storia / Riccardo Bertoncelli, Franco Zanetti ; con un'introduzione di Franco Fabbri. -- 
Firenze: Giunti, c2007. -- 192 p. : ill.; 25 cm. -- (Bizarre). 
782.42166 BER 
 
Bertoncelli, Riccardo 
  Le leggende del rock 1954-1994 / Riccardo Bertoncelli. -- [S. l.] : Tutto musica e spettacolo, 1994. 4 fasc. in 
1 : ill.; 22 cm. - Alleg. a: Tutto musica e spettacolo, n. 4; 14 1994. 
782.42166 BER 
 
Bowie, David 
  David Bowie: antologia di testi, con traduzione a fronte / a cura di Luca Majer. -- Milano : Arcana, c1982. -- 
221 p.; 21 cm. -- (Musiqa; 4). 
782.42166 BOW dav 
 
Brun-Lambert, David 
  Nina Simone: una vita / David Brun-Lambert ; traduzione di Laura Cecilia Dapelli. -- Milano : Kowalski, 
2008. -- 439 p.; 21 cm. 
782.42164092 SIM BRU 
 
Campo, Alberto 
  Get back! : i giorni del rock / Alberto Campo. -- Roma; Bari : Laterza, 2004. -- XII, 255 p.; 18 cm. 
(Contromano). 
781.66 CAM 
 
Carletti, Davide 
  I Nomadi: il suono delle idee, 1963-1993/ Davide Carletti ; da un'idea di Beppe e Bila ; con una prefazione 
di Beppe Carletti. - Milano: Arcana, 1993. - 185 p. : ill. ; 24 cm. 
782.42164 NOM CAR 
 
Casamassima, Pino 
  Fabrizio De André: la vita, le canzoni, le immagini / Pino Casamassima ; prefazione di Piero Milesi. Genova: 
De Ferrari & Devega, c2001. -- 209 p. : ill.; 21 cm. -- (Contro/Tempo <Genova : De Ferrari & Devega>; 5). 
L LIG 781.64092 DEA CAS 
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Casamassima, Pino 
  Ivano Fossati: la disciplina dell'artista / Pino Casamassima. -- Genova : De Ferrari & Devega, c2003. -- 133 
p.; 21 cm. 
L LIG 781.64092 FOS CAS 
 
Castaldo, Gino 
  La terra promessa: quarant'anni di cultura rock, 1954-1994 / Gino Castaldo. -- Milano : Feltrinelli, 1994. -- 
305 p.; 20 cm. -- (Universale economica Feltrinelli; 1299). 
782.4216609 CAS 
 
Dalla, Lucio 
  Bella la vita - Milano: Rizzoli, 2002. -- 98 p.; 20 cm. 
N.A. DAL bel 
 
D'Alesio, Sergio 
  Crosby Stills Nash & Young / di Sergio D'Alesio. -- Roma : Lato Side, c1981. -- 95 p. : ill.; 19 cm. -- (Lato Side; 
69). 
1. Crosby, Stills, Nash & Young 
781.66092 CRO DAL 
 
De André, Fabrizio 
  Fabrizio De André: una goccia di splendore: un'autobiografia per immagini / a cura di Guido Harari ; in 
collaborazione con la Fondazione Fabrizio De André Onlus. -- Milano : Rizzoli, 2007. -- 334 p. : ill.; 32 cm. 
782.42168092 DEA 
 
De Angelis, Enrico 
  Il mio posto nel mondo: Luigi Tenco, cantautore: ricordi, appunti, frammenti / a cura di Enrico De Angelis, 
Enrico Deregibus e Sergio Secondiano Sacchi. -- Milano : Rizzoli, 2007. -- 572 p. : ill.; 19 cm. -- (BUR. 24/7). 
782.42164092 TEN DEA 
 
De Angelis, Enrico 
  Piero Ciampi : discografia illustrata / Enrico De Angelis, Ugo Marcheselli. -- Roma : Coniglio, 2008. 227 p. : 
ill.; 18x18 cm. -- (Discografie illustrate). 
782.42 CIA DEA 
 
Dylan, Bob 
  Lyrics 1962-2001 / Bob Dylan ; traduzione e cura di Alessandro Carrera. -- Milano : Feltrinelli, 2006. -- 1225 
p.; 27 cm. -  Testo orig. a fronte. 
Tit. orig. Bob Dylan Lyrics 1962-2001 
782.421660268 DYL 
 
Dylan, Bob 
  Blues, ballate e canzoni / Bob Dylan ; introduzione di Fernanda Pivano ; cura e traduzione di Stefano Rizzo. 
-- 2. ed.. -- Roma : Newton, 1996. -- 304 p.; 22 cm. -- (Grandi tascabili economici Newton. Poesia; 165). 
Testo orig. a fronte. 
782.42166 DYL 
 
Falzon, Alex R. 
  Bob Dylan : tu sei quel che sogni / Alex R. Falzon. -- [Siena] : Melville, 2016. -- 204 p.; 21 cm. -- (Altra 
musica). 
782.42166092 DYL FAL 
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Federighi, Luciano 
  Le grandi voci della musica americana : istrioni e sirene / Luciano Federighi. -- Milano : A. Mondadori, 
1997. -- 478 p.; 20 cm. -- (Oscar Mondadori. Saggi; 519). 
782.42164016 FED 
 
Ferré, Léo 
  Il cantore dell'immaginario / Leo Ferré ; a cura di Mauro Macario. -- Milano : Elèuthera, 2003. -- 103 p. : ill.; 
19 cm. Traduzione italiana a fronte di Enrico Medail. 
782.42164 FER 
 
Frith, Simon 
  Il rock è finito : miti giovanili e seduzioni commerciali nella musica pop / Simon Frith. -- Torino : EDT, c1990. 
X, 271 p.; 25 cm. -- (Confini (Torino : EDT); 3). Trad. di Edoardo Gai. 
Tit. orig. Music for pleasure 
782.42166 FRI 
 
Giuffrida, Romano 
  De Andrè: gli occhi della memoria : tracce di ricordi con Fabrizio / Romano Giuffrida. -- Milano : Eleuthera, 
2002. -- 167 p. : ill.; 19 cm.  
782.42 GIU 
 
Guccini, Francesco 
  Portavo allora un eskimo innocente : Francesco Guccini si racconta a Massimo Cotto / con una nota di 
Luciano Ligabue. -- Firenze : Giunti, 2007. -- 255 p. : ill.; 25 cm. -- (Bizarre). 
Nuova ed. aggiornata e ampliata del volume: Un altro giorno è andato : Francesco Guccini si racconta a 
Massimo Cotto. 
782.42164092 GUC GUC 
 
Guccini, Francesco 
  Non so che viso avesse : quasi un'autobiografia -- Milano : Mondadori, 2010. -- 225 p.; 23 cm. 
(Ingrandimenti). 
Contiene: Vita e opere di Francesco di Alberto Bertoni. 
789.94092 GUC GUC 
 
Hendrix, Jimi 
  Jimi Hendrix : testi con traduzione a fronte / con una testimonianza di Noel Redding. -- Milano : Arcana, 
c1987. -- 271 p.; 21 cm. -- (Musiqa; 23). 
782.42166 HEN jim 
 
Jannacci, Enzo 
  Poetastrica: canzoniere ragionato,  a cura di Vincenzo Mollica e Valentina Pattavina ; introduzione di 
Gianni Mura ; con un intervento di Mina e uno scritto di Paolo Conte. -- Torino : Einaudi, c2005. -- XIX, 162 
p.; 21 cm. -- (Einaudi stile libero). 
782.42 JAN 
 
Monti, Giangilberto 
  Dizionario dei cantautori / Giangilberto Monti, Veronica Di Pietro. -- Milano : Garzanti, 2003. -- 597 p.; 21 
cm. (Saggi). 
782.421640922 MON 
 
Morandi, Gianni 
  Diario di un ragazzo italiano / Gianni Morandi ; con Michele Ferrari. Milano : Rizzoli, c2006.  210 p.; 22 cm. 
782.42164 MOR 
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Negri Scaglione, Piero 
  Rock! Come comporre uan discoteca di base; prefazione di Lorenzo Jovanotti.  Torino : Einaudi, [2008]. -- 
206 p.; 21 cm. -- (ET Pop; 1535). 
782.4216603 NEG 
 
Orselli, Giampiero 
  Quando ero un Beatles : la vera storia di Pete Best, il primo batterista dei Beatles / Giampiero Orselli. 
Roma : Theoria, 1999. -- 124 p.; 18 cm. - (Ritmi; 88). 
782.42166 BES ORS 
 
Paoli, Gino 
  Sapore di note : i miei affetti, i miei valori, le mie passioni; in collaborazione con Giovanni Paoli. -- Roma : 
Laterza, 2005. - 164 p.; 21 cm. -- (I Robinson/Letture). 
M 782.42164092 PAO PAO 
 
Rizzi, Cesare 
  Progressive & underground: in Gran Bretagna ed Europa 1967-1976 / Cesare Rizzi. -- Firenze : Giunti, 2003; 
Milano. -- 191 p. : ill.; 28 cm. -- (Bizarre). 
781.66 RIZ 
 
Rolling  Stone 
  Ragazze pericolose : il libro delle donne nel rock / di Rolling Stones ; a cura di Barbara O'Dair. -- Padova : 
Arcana, c1998. -- 2 v. : ill.; 24 cm. 
Tit. orig. Trouble girls 
782.42166 TRO 
 
Rolling  stones 
  Rolling Stones: tutti i testi con traduzione a fronte / introduzione di Paolo Bertrando. -- Milano : Arcana, 
c1983. -- 2 v.; 21 cm.  (Musiqa; 13). 
Testo orig. a fronte. --  1: 1963-1969. - 255 p. 2: 1970-1983. - 327 p. 
782.42166 ROL  (2 voll.) 
 
Young, Neil 
  Neil Young : tutti i testi con traduzione a fronte / Neil Young ; a cura di Marco Grompi e Davide Sapienza. -- 
Firenze : Giunti; 1997. -- (Sound garden). 
Contiene: discografia completa. 
782.42166092 YOU 
 
Zappa, Frank 
  Frank Zappa : compositore americano 1940-1993 / [Marco Bazzoli]. -- Milano : Auditorium, 2003. -- 160 p. 
: ill.; 21 cm+1 CD. -- (Auditorium; 21). 
il nome dell'autore si ricava dalla cop. 
782.42166 ZAP BAZ 
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1968 \ CINEMA \ I libri 
 
 
 
    
 
 
Agosti, Silvano 
  Matti da slegare  
Silvano Agosti, Marco Bellocchio, Sandro Petraglia, Stefano Rulli. -- Torino : Einaudi, ©1976. vi, 145 p. : ill.; 
20 cm.. -- (Nuovi Coralli; 156). 
1. Cinematografo 
I.  Bellocchio, Marco II.  Petraglia, Sandro III.  Rulli, Stefano 
791.43 MAT 
 
Alvin, Juliette 
  La musica come terapia -- Roma: Armando, 1968. -- 167 p.; 22 cm. -- (Collana medico-pedagogica; 17). 
Tit. orig. Music for the handicapped child 
Coll.B.347.17 
 
Baecque, Antoin de 
  Assalto al cinema  
Milano: Il saggiatore, 1993. -- 407 p. : tav.; 21 cm. -- (La cultura. Saggi; 496). 
1. "Cahiers du cinema" <periodici> - Storia 2. Cinematografo - Periodici 
791.4305 BAE 
 
Basso, Pierluigi 
  Interpretazione tra mondi: il pensiero figurale di David Lynch  
Pierluigi Basso Fossali. -- Pisa : ETS, [2006]. -- 536 p.; 21 cm.. -- La piazza universale; 6). 
791.430233092 LYN BAS  
 
Brunetta, Gian Piero 
  Gli intellettuali italiani e il cinema  
Milano : B. Mondadori, c2004. -- xii, 179 p.; 22 cm. Le scene del tempo. 
791.430945 BRU   
 
Cinema di guerra americano 1968-1999  
Andrea Giaime Alonge, Roy Menarini, Massimo Moretti. - Recco, GE: Le Mani, 1999. -- 229 p., [12] c. di tav. : 
ill.; 21 cm.  
1. Film di guerra - Stati uniti d'America - 1968-1999  
791.43658 ALO cin  
  
De Fornari,Oreste 
  Classici americani / Oreste De Fornari. -- Recco: Le mani, 2011. - 367 p. : ill.; 21 cm. 
DLeg.B.1037 
 
Ejzenštejn, Sergej Mihailovic 
  Forma e tecnica del film e lezioni di regia  
a cura di Paolo Gobetti. -- Torino: Einaudi, 1964. -- xvi, 562 p. : 4 c. di tav.; 22 cm. -- Saggi (Torino: Einaudi); 
0346). 
791.4301 EJZ 
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Fava, Claudio G. 
  Guerra in cento film  
Recco: Le mani, 2010. -- 236 p., [24] carte di tav. : ill.; 21 cm. -- (Storia del cinema; 15). 
DLeg.B.32 
 
Gilodi, Renzo 
  Nouvelle vague: il cinema, la vita  
Renzo Gilodi. -- Cantalupa (TO) : Effata, c2007. -- 351 p.; 21 cm. -- (Le prospettive di Itinerari mediali; 14). 
791.430944 GIL 
 
La nouvelle vague:  il cinema secondo Chabrol, Godard, Resnais, Rivette, Rohmer, Truffaut   
A cura di Antoine de Baeque e Charles Tesson; traduzione di Lorenza Pieri. -- Roma : Minimum Fax, 2004. 
260 p.; 20 cm. - Minimum fax cinema 
Tit. orig. La nouvelle vague  
791.43 NOU 
 
La politica degli autori: le grandi interviste dei "Cahiers du cinéma"  
Bazin [et al.] ; interviste con Antonioni [et al.] ; prefazione di Serge Daney. -- Ed. italiana / prefazione di 
Goffredo Fofi. -- Roma: Edizioni Minimum fax, 2000. -- 260 p. : ill.; 19 cm. 
Tit. orig. La Politique des auteurs  
791.43092 POL 
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1968 \ CINEMA \ I film 

 
 

 

      
 
 
2001: a space odyssey 
2001: Odissea nello spazio / produced and directed by Stanley Kubrick; screenplay by Stanley Kubrick and 
Arthur C. Clarke. -- Italia: Warner Home Video, c2001. -- 1 DVD (durata 143 min. ca.) : (Dolby digital 5.1), 
color.; 12 cm. -- (Stanley Kubrick collection). 
Altro tit: Stanley Kubrick's 2001: a space odyssey 
DVD-C FAN KUB due 
 
Chimera 
regia di Ettore M. Fizzarotti; soggetto e sceneggiatura: Giovanni Grimaldi; musiche di Gianfranco Reverberi. 
-- [Italia] : 01 distribution, 2011. - 1 DVD-Video (105 min) : sonoro, color.; 12 cm, in contenitore 19 cm. 
Interpreti: Gianni Morandi, Laura Efrikian, Nino Taranto, Lino Toffolo, Pippo Franco, Gino Bramieri. Film 
realizzato nel 1968, produzione Italia. Lingue: italiano. 
DVD-C COM FIZ chi 
 
The Doors: Europe 1968, New York 1969 
Milano: Eagle Pictures, [2005]. -- 1 DVD-Video (66 min) : sonoro, color; 12 cm, in contenitore 19 cm.  (Live 
portraits). 
Altro tit: The Doors: Europe 1968, New York 1969 
Videoregistrazioni di concerti durante tournée europea (Scandinavia, 1968) e americana (New York, 1969) 
Lingua: inglese.  Data di pubblicazione da opuscolo pubblicitario allegato al DVD.  
DVD MUS DOO doo 
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 Il giorno della civetta 
un film di Damiano Damiani; [tratto dall'omonimo romanzo di Leonardo Sciascia].  Milano: Medusa Home 
Entertainment, [2006]. -- 1 DVD-Video (durata 104 min.) : son. (Dolby digital 5.1), color.; 12 cm. -- (I classici 
del cinema italiano. 
Interpreti: Claudia Cardinale, Franco Nero [et al.]. Sottotit.: italiano per non udenti. Film realizzato nel 1968. 
DVD-C DRA DAM gio 
 
C'era una volta il West 
di Sergio Leone; sceneggiatura di Sergio Donati, Sergio Leone ; fotografia Tonino Delli Colli ; musiche di 
Ennio Morricone. -- [Roma] : 01 Distribution : Rai Cinema, 2014. -- 1 DVD-Video (112 min) : color., sonoro; 
12 cm, in contenitore 19 cm. 
Interpreti: Henry Fonda, Jason Robards, Claudia Cardinale, Charles Bronson. Film realizzato nel 1968, 
produzione Italia/USA.   Lingue: italiano, inglese; sottotitoli: italiano per non udenti. Versione restaurata nel 
2007 a cura del Roma Film Festival. 
DVD-C AZI LEO cer 
 
The graduate 
Il laureato regia di Mike Nichols; based on a novel by Charles Webb ; screenplay by Calder Willingam and 
Buck Henry ; original music by David Grusin and Paul Simon ; soundtrack by Simon and Garfunkel. -- [Italia] : 
Universal Studios, c2001. -- 1 DVD (102 min. ca.) : son., color.; 12 cm.  
Interpreti: Anne Bancroft, Dustin Hoffman, Katharine Ross [et al.]. Sottotit.: italiano, spagnolo, inglese, 
tedesco. Film realizzato nel 1968. 
DVD-C COM NIC lau   
 
Il medico della mutua 
regia Luigi Zampa; sceneggiatura Sergio Amidei, Alberto Sordi, Luigi Zampa.Dati e programmi elettronici. -- 
Milano: Medusa Home Entertainment, c2007. -- 1 DVD-Video (durata 95 min.) : son. (Dolby digital 2.0) 
color.; 12 cm+opuscolo [10 p.]. -- (Minerva classic). 
Interpreti: Alberto Sordi, Nanda Primavera, Bice Valori [et al.].  Film realizzato nel 1968. 
DVD-C COM ZAM med 
 
 Il marito è mio e l'ammazzo quando mi pare 
regia di Pasquale Festa Campanile; [con] Catherine Spaak, Hywell Bennett, Hugh Griffith. -- [Italia] : Clesi 
cinematografica, 2010. -- 1 DVD-Video (durata 94 min) : son., color; 12 cm, in contenitore 19 cm.  Lingue: 
italiano.  Film realizzato nel 1968. 
DVD-C COM FES mar 
 
Partner 
di Bernardo Bertolucci; [con] Pierre Clementi, Tina Aumont, Sergio Tofano, Stefania Sandrelli ; musiche di 
Ennio Morricone ; [soggetto e sceneggiatura di Bernado Bertolucci e Gianni Amico]. -- Roma: Istituto Luce, 
2003. -- 1 DVD-Video (105 m) : son., color.; 12 cm. 
Interpreti: Pierre Clementi, Tina Aumont, Sergio Tofano, Stefania Sandrelli. Film realizzato nel 1968. Lingue: 
italiano; sottotitoli: italiano. 
DVD-C DRA BER par 
 
Quando muore una stella 
diretto da Robert Aldrich; soggetto e sceneggiatura di Hugo Butler, Jean Rouverol; fotografia di Joseph F. 
Biroc ; musiche di Frank De Vol. -- [Granarolo dell'Emilia (BO)] : Golem Video, 2016. -- 1 DVD-Video (125 
min) : color., sonoro; 12 cm, in contenitore 19 cm. -- (Cineclub classico). 
Interpreti: Kim Novak, Peter Finch, Ernest Borgnine. -  Film realizzato nel 1968, produzione USA.   Lingue: 
italiano, inglese; sottotitoli: italiano. -- Contiene: Extra: trailer cinematografico. 
DVD-C DRA ALD qua 
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La sposa in nero 
directed by François Truffaut ; adaptation and dialogue by François Truffaut and Jean Louis Richard ; based 
on the novel by William Irish ; director of photography Raoul Coutard ; music by Bernard Herrmann. -- 
Milano : Twentieth century Fox home entertainment, 2008. -- 1 DVD-Video (104 min) : sonoro, color.; 12 
cm, in contenitore 19 cm. 
Interpreti: Jeanne Moreau, Jean Claude Brialy, Charles Denner, Michael Lonsdale, Michel Bouquet. --  Film 
del 1968; produzione: Francia, Italia. --  Lingue e sottotitoli: italiano, francese, tedesco, spagnolo; sottotitoli 
anche in inglese, olandese, inglese per non udenti. Distribuito con altri 6 titoli nel cofanetto François 
Truffaut DVD collection. 
DVD-C DRA TRU spo 
 
La strana coppia  
by Gene Saks; screenplay by Neil Simon based on his play ; music Neal Hefti.  Italia : Paramount Home 
Entertainment [distributore], 2002. -- 1 DVD-Video (101 min). -- (Widescreen collection. 
Interpreti: Jack Lemmon, Walter Matthau.  Film realizzato nel 1968, produzione USA. 
 Lingue: inglese, italiano, francese, spagnolo, tedesco, inglese restaurato (mono); sottotitoli: italiano, 
francese, danese, inglese per non udenti, inglese, norvegese, olandese, spagnolo, svedese, tedesco, turco.  
Contiene Extra: trailer cinematografico. 
DVD-C COM SAK str   
 
Straziami ma di baci saziami 
un film di Dino Risi. -- [Roma] : Legocart, [distributore], 2001. -- 1 DVD-Video (100 min) : sonoro, color.; 12 
cm, in contenitore 19 cm. 
Interpreti: Nino Manfredi, Pamela Tiffin, Ugo Tognazzi. - Film realizzato nel 1968; produzione Italia/Francia.  
Lingue: italiano. 
DVD-C COM RIS str   
 
Teorema  
Pasolini; musica originale: Ennio Morricone. -- Italia : Mondo Home Entertainment, 200?. -- 1 DVD (durata 
105 min.) : son.(Dolby digital), color.; 12 cm. -- (Un mondo di cinema. 
 Interpreti: Laura Betti, Massimo Girotti, Silvana Mangano, Terence Stamp.  Sottotit. : italiano per non 
udenti. Film realizzato nel 1968. 
DVD-C DRA PAS teo   
 
Ucciderò un uomo 
di Claude Chabrol; sceneggiatura Nicholas Blake, Claude Chabrol. -- Usmate Velate: A&R Productions, 2014. 
1 DVD-Video (110 min): sonoro, color.; 12 cm, in contenitore 19 cm. -- (Classic movies collection). 
Interpreti: Michel Duchaussoy, Caroline Cellier, Jean Yanne. -Film realizzato nel 1969, produzione 
Francia/Italia. Lingue: italiano. Contiene: Extra: trailer originale; posters & locandine.  
DVD-C NOI CHA ucc 
 
Un sogno lungo una speranza, i più bei filmati degli anni 70 
di Sergio Spina ; voce Adalberto Maria Merli. -- [Roma] : Liberazione, 2007. -- 1 DVD-Video (79 min) : 
sonoro, b/n e color.; 19 cm. 
Fa parte dell'opera, in 11 fascicoli e 1 DVD, intitolata '70: gli anni in cui il futuro incominciò.  Distribuito 
congiuntamente al quotidiano Liberazione nel 2007. 
1. Movimenti sociali - Italia - 1968-1979 
AM.Navone.362 44 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.  
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Un giorno... di prima mattina 
directed by Robert Wise; written by William Fairchild ; dances and musical numbers by Donald Brooks.Dati 
e programmi elettronici. -- [Italia] : 20th Century Fox Home Entertainment, c2005.  
1 DVD-Video (durata 166 min.) : son. (Dolby digital 5.0), color; 12 cm. (Studio classics). 
Altro tit: Tit. sul contenitore: Star! Un giorno... di prima mattina 
Interpreti: Julie Andrews, Richard Crenna, Michael, Kidd [et al.]. --  Sottotit.: Italiano, Inglese.  
Film realizzato nel 1968. 
DVD-C AMU WIS gio 
 
Vip: mio fratello superuomo 
un film di Bruno Bozzetto; [direzione disegni e animazione Guido Manuli ; soggetto Bruno Bozzetto ; 
sceneggiatura Bruno Bozzetto, Attilio Giovannini, Guido Manuli ; animazione Franco Martelli, Giuseppe 
Laganà, Roberto Vitali ; musica composta e diretta da Franco Godi]. -- Versione restaurata.  Italia: San 
Paolo, 2005. -- 1 DVD-Video (80 min ca.) : son, color.; 12 cm, in contenitore cartonato 19 cm. 
 Lingua: italiano; sottotit.: italiano per non udenti, inglese. Film realizzato nel 1968.  
Contenuti aggiuntivi: 45 minuti di interviste a Bruno Bozzetto e a vari artisti e tecnici del film; i fumetti, gli 
storyboard e i rodovetri; il materiale promozionale originale. 
DVD-C AMU BOZ vip  
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1968 \ POESIA E NARRATIVA 
 
 
 
 
 
 

                  
 
 
 
 
Arbasino, Alberto 
Fratelli d'Italia / Alberto Arbasino. -- Milano : Adelphi, c1993. -- 1371 p.; 22 cm.. -- (Biblioteca Adelphi; 
0274) 
N.A. ARB fra 
 
 
Balestrini, Nanni 
Vogliamo tutto : romanzo / Nanni Balestrini. -- Milano : Oscar Mondadori, 2013. -- 186 p.; 20 cm. -- (Oscar 
scrittori moderni; 2068) 
N.A. BAL vog  
 
 
Burroughs, William 
E'arrivato Ah Pook ; Il libro della respirazione ; La rivoluzione elettronica / William Burroughs. -- Milano : 
SugarCo, 1980. -- 187 p. : ill.; 19 cm. -- (Tasco; 31) - Altro tit:Il libro della respirazione / Burroughs, 
WilliamAltro tit:La rivoluzione elettronica / Burroughs, William 
I/a.A.5931 
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Burroughs, William S. 
Il biglietto che esplose / William Burroughs ; traduzione di Andrew Tanzi. -- Milano : Adelphi, 2009. -- 227 p.; 
22 cm. -- (Fabula; 213) 
N.A. BUR big 
 
 
Burroughs, William S. 
La scimmia sulla schiena / William Burroughs. -- Milano : Rizzoli, 1998. -- VI, 249 p.; 20 cm. 
STOCK.A.1642 
 
 
Burroughs, William S. 
Checca / William S. Burroughs. -- Milano : Adelphi, 1998. -- 126 p.; 22 cm. -- (Fabula; 114). 
Tit. orig.Queer . 
N.A. BUR che 
 
 
Burroughs, William S. 
Le città della notte rossa / William Burroughs ; prefazione di Fernanda Pivano. -- Padova : Arcana, c1997.  
260 p.; 21 cm. -- (Chorus; 4) 
N.A. BUR cit 
 
 
Corso, Gregory 
Poesie / Gregory Corso ; traduzione dall'inglese di Gianni Menarini. -- 3. ed. -- Parma : Guanda, 1983. 
229 p.; 22 cm. -- (Poeti della fenice) -- Testo inglese a fronte. 
811.54 COR poe 
 
 
Corso, Gregory  
Benzina / Gregory Corso ; a cura di Gianni Menarini ; introduzione di Allen Ginsberg. -- Parma : Guanda, 
1969. -- 107 p.; 19 cm. -- (Piccola fenice) 
 I/a.A.4177 
 
 
Ferlinghetti, Lawrence 
Cos'è la poesia : sfide per giovani poeti / Lawrence Ferlinghetti ; traduzione di Stefania Benini. -- Milano : A. 
Mondadori, 2002. -- 116 p.; 18 cm. -- (Piccola biblioteca Oscar; 301) 
811.54 FER cos 
 
 
Ferlinghetti, Lawrence 
Poesie / Lawrence Ferlinghetti ; introduzionr di roberto Sanesi ; traduzione di Romano Giachetti e Bruno 
Marcer. -- Parma : Guanda, 1997. -- 189 p; 22 cm. -- (Poeti della Fenice) 
 811.54 FER 
 
 
Ferlinghetti, Lawrence 
Poesie : questi sono i miei fiumi : antologia personale 1955-1993 / Lawrence Ferlinghetti ; a cura di Massimo 
Bacigalupo ; traduzione di Lucia Cucciarelli. -- Roma : Newton, 1996. -- 416 p.; 22 cm. -- (Grandi tascabili 
economici; 385) --  Testo orig. a fronte 
 811.54 FER poe 
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Ferlinghetti, Lawrence  
 A Coney Island of the mind / poems by Lawrence Ferlinghetti. -- New York : New Directions, 1958. -- 93 p.; 
21 cm. 
STOCK.B.2759 
 
 
Fo, Dario 
Mistero buffo : giullarata popolare / Dario Fo ; a cura di Franca Rame. -- Nuova ed. -- Verona : Bertani, 
c1974. -- 208 p. : ill.; 22 cm. -- (Testi del collettivo "La comune". N. s.; 3) 
I.  Rame,Franca  
852.914 FO mis 
 
 
Ginsberg, Allen 
La caduta dell'America / Allen Ginsberg ; a cura di Fernanda Pivano. -- Milano : A. Mondadori, 1981. -- 374 
p.; 21 cm. -- (Lo specchio) --  In appendice: Intervista di Paul Portuges a Allen Ginsberg. --  Testo orig. a 
fronte. 
811.54 GIN cad 
 
 
Ginsberg, Allen 
Diario indiano : marzo 1962-maggio 1963 : taccuini, diario, pagine bianche, scritti / Allen Ginsberg ; 
edizione a cura di Leopoldo Carra ; traduzioni di Monica Martignoni e Leopoldo Carra. -- Milano : Il 
saggiatore, 2015. -- 283 p., [16] carte di tav. : ill.; 22 cm. 
818.5403 GIN 
 
 
Ginsberg, Allen 
Jukebox all'idrogeno / Allen Ginsberg ; a cura di Fernanda Pivano. -- Parma : Guanda, c1992. -- 468 p.; 22 
cm. -- (Poeti della Fenice) --  Testo orig. a fronte. 
811.54 GIN 
 
 
Ginsberg, Allen 
Mantra del re di maggio : Sandwiches di realtà 1953-1960, Notizie dal pianeta 1961-1967 / Allen Ginsberg ; 
a cura di Fernanda Pivano. -- Milano : A. Mondadori, 1973. -- 418 p.; 21 cm. -- (Scrittori italiani e stranieri. --  
Testo inglese a fronte. 
I/a.B.6176 
 
 
Ginsberg, Allen 
Poesie scelte 1947-1995 / Allen Ginsberg ; traduzione di Luca Fontana. -- Milano : NET, c2005. -- 859 p.; 20 
cm. -- (I ladri di fuoco; 225) 
811.54 GIN 
 
 
Gruppo 63 : la nuova letteratura, 34 scrittori, Palermo ottobre 1963 / [a cura di Nanni Balestrini e Alfredo 
Giuliani]. -- Milano : Feltrinelli, 1964. -- 465 p.; 21 cm.. -- (Le comete; 31.  - Le comete. Panorami; 4) --  Altro 
tit: Gruppo sessantatre 
1. Letteratura italiana - Sec. 20. - Antologie 
 I/a.B.3018  (non prestabile) 
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Kerouac, Jack 
Beat generation / Jack Kerouac ; introduzione di A.M. Homes ; traduzione di Sergio Altieri. -- Milano : 
Mondadori, 2007. -- 97 p.; 18 cm. -- (Piccola biblioteca Oscar; 532). 
812.54 KER bea 
 
 
Kerouac, Jack 
Big Sur / Jack Kerouac ; traduzione di Bruno Oddera. -- [Milano] : A. Mondadori, 1976. -- 205 p.; 18 cm. -- 
(Oscar Mondadori. Scrittori del Novecento; 191.) 
 N.A. KER big 
 
 
Kerouac, Jack 
I capolavori di Jack Kerouac / con uno scritto di Fernanda Pivano. -- Milano : Mondadori, 2004. -- XXXIX, 881 
p.; 20 cm. -- (Oscar grandi classici; 93) -- Contiene: Sulla strada, I vagabondi del Dharma, Big Sur. 
COLL.: N.A. KER cap 
 
 
Kerouac, Jack  
The Dharma bums / Jack Kerouac ; with an introduction by Ann Douglas. -- London : Penguin Books, 2007. 
XXV, 7-204 p.; 20 cm. -- (Modern classics; 16) 
STOCK.A.1300 
 
 
Kerouac, Jack 
Il dottor Sax : romanzo / Jack Kerouac ; traduzione di Magda de Cristofaro. -- Milano : Mondadori, 1968.  
273 p.; 20 cm. -- (Medusa; 0525) 
Coll.A.33.525 (escluso da prestito) 
 
 
Kerouac graffiti / Alessandro Gebbia, Sergio Duichin. -- Roma : Arcana, ©1978. -- 168 p. : ill.; 20 cm. -- 
(Situazioni; 35) -- Contiene: Testi di vari autori. 
 I/a.A.6113 (escluso dal  prestito) 
 
 
Kerouac, Jack 
Il libro dei blues / Jack Kerouac ; traduzione di Massimo Bocchiola ; introduzione di Robert Creeley. -- 
Milano : A. Mondadori, 1999. -- X, 383 p.; 19 cm. -- (Oscar Mondadori. Poesia del '900 ;13). -- Testo 
originale a fronte. 
811.54 KER lib 
 
 
Kerouac, Jack  
Libro di sogni / Jack Kerouac. -- Milano : Sugar, stampa 1963. -- 300 p.; 22 cm. -- Trad. di V. Mantovani.. 
I/a.B.2601 (escluso dal prestito) 
 
 
Kerouac, Jack 
Maggie Cassidy / Jack Kerouac ; traduzione di Monica Luciano. -- Milano : Mondadori, 2003. -- 222 p.; 18 
cm. -- (Piccola biblioteca Oscar; 333) - Tit. orig.Maggie Cassidy . 
N.A. KER mag 
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Kerouac, Jack  
Il mare è mio fratello : il romanzo perduto / Jack Kerouac ; a cura di Dawn M. Ward ; traduzione di Michele 
Piumini. -- Milano : Oscar Mondadori, 2012. -- XIV, 389 p., [6] carte di tav. : ill.; 20 cm. -- (Oscar scrittori 
moderni; 2036) - -- Contiene anche: Scritti giovanili. -- In IV di copertina: ebook disponibile. 
N.A. KER mar  
 
 
Kerouac, Jack 
Mexico City blues : il manifesto poetico del padre della Beat Generation / Jack Kerouac ; cura e traduzione di 
Carla Coppola, Carlo A. Corsi e Paola Fanzeco. -- Roma : Grandi tascabili economici Newton, 1993. -- 352 p.; 
22 cm. -- (Grandi tascabili economici; 0220) -- Testo inglese a fronte. 
811.5 KER mex 
 
 
Kerouac, Jack 
Orfeo emerso / Jack Kerouac ; traduzione di Chiara Spallino Rocca. -- Milano : Mondadori, 2003. -- 125 p.; 22 
cm. -- (Scrittori italiali e stranieri) 
N.A. KER orf 
 
 
Kerouac, Jack  
Poesie beat / Jack Kerouac ; a cura di Carlo Alberto Corsi. -- Roma : Newton Compton, 2006. -- 142 p.; 22 
cm. -- (Grandi tascabili economici; 433) - -- Testo inglese a fronte. 
STOCK.B.2331 
 
 
Kerouac, Jack 
Romanzi / Jack Kerouac ; a cura e con un saggio introduttivo di Mario Corona. -- 2. ed.. -- Milano : 
Mondadori, 2001. -- CXXXIX,1623 p.; 17 cm. -- (I Meridiani) -- Contiene: Sulla strada ; I sotterranei ; I 
vagabondi del Dharma ; Big Sur ; Scritti vari. 
N.A. KER rom 
 
 
Kerouac, Jack 
Sulla strada / Jack Kerouac ; introduzione di Fernanda Pivano ; traduzione di Marisa Caramella. -- Milano : 
Mondadori, 1995. -- LV, 392 p.; 18 cm. -- (Oscar narrativa; 1543) 
N.A. KER sul 
 
 
Kerouac, Jack 
Sulla strada / Jack Kerouac ; traduzione di Magda de Cristofaro ; in appendice: La "beat generation" di 
Fernanda Pivano. -- Milano : A. Mondadori, 1967. -- 379 p.; 20 cm. -- (Oscar; 103) 
N.A. KER sul 
 
 
Kerouac, Jack  
I sotterranei / Jack Kerouac ; prefazione di Henry Miller ; introduzione di Fernanda Pivano. -- 2. ed.. -- 
Milano : Feltrinelli, 1966. -- 163 p.; 18 cm. -- (Universale economica; 511. 
I. Pivano,Fernanda II. Miller,Henry 
STOCK.A.1968 
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Kerouac, Jack 
Tristessa : romanzo / Jack Kerouac ; [traduzione di Ugo Carrera]. -- Carmago (Varese) : Sugarco, 1996. -- 127 
p.; 19 cm. -- (Tasco; 59) 
N.A. KER tri 
 
 
Kerouac, Jack 
I vagabondi del Dharma : romanzo / Jack Kerouac ; traduzione di Magda De Cristofaro. -- Milano : 
Mondadori, 1961. -- 290 p.; 19 cm. -- (Medusa; 450) 
Coll.A.33.450 (escluso dal prestito) 
 
 
Kerouac, Jack 
Vanità di Duluoz / Jack Kerouac. -- Milano : Bompiani, 1978. -- 362 p.; 18 cm. -- (Tascabili Bompiani; 105) 
818.54 KER van 
 
 
Kerouac, Jack 
Visioni di Gerard / Jack Kerouac ; traduzione di Magda de Cristofaro. -- Milano : A. Mondadori, 1997. -- 141 
p.; 19 cm. -- (Oscar Mondadori. Scrittori del Novecento; 1639) - Tit. orig.Visions of Gerard . 
STOCK.A.33 
 
 
Lombardo Radice, Marco 
Porci con le ali / Rocco e Antonia (Marco Lombardo Radice e Lidia Ravera). -- Milano : Mondadori, 2001. -- 
165 p.; 20 cm. -- (Oscar Mondadori. Bestsellers; 1164). 
STOCK.A.334 
 
 
Malerba, Luigi  
Salto mortale / Luigi Malerba. -- Milano : A. Mondadori, 2002. -- 190 p.; 19 cm. -- (Oscar scrittori del 
Novecento; 1797) 
N.A. MAL sal 
 
 
Morante, Elsa  
Il mondo salvato dai ragazzini e altri poemi / Elsa Morante ; prefazione di Goffredo Fofi. -- Torino : Einaudi, 
2012. -- XI, 243 p.; 21 cm. -- (Letture Einaudi; 43) 
851.914 MOR mon 
 
 
Pasolini, Pier Paolo 
Teorema / Pier Paolo Pasolini. -- Milano : Garzanti, 1968.. -- 203 p.; 20 cm. 
I/a.A.4013 (escluso dal prestito) 
 
 
Poesia degli ultimi americani / Fernanda Pivano. -- 6. ed. -- Milano : Feltrinelli, 1995. -- 374 p.; 20 cm.  
(Universale economica Feltrinelli; 1345) -- Testo orig. a fronte.. 
1. Poesia americana - Sec. 20. - Antologie 
811.54 POE 
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Sanguineti, Edoardo 
Il giuoco dell'oca / Edoardo Sanguineti. -- Milano : Feltrinelli, 1991. -- 238 p.; 19,5 cm. -- (Impronte; 83). 
Gen.A.1128 
 
 
Zanzotto, Andrea 
La beltà / Andrea Zanzotto. -- [Milano] : Mondadori, 1968. -- 114 p.; 20 cm. -- (Lo specchio) 
STOCK.A.528 
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1968 \ GLI ANNI DEL CAMBIAMENTO 
 
 
 
 

                       
 

 
 
Adorno, Theodor W.  
Minima moralia : meditazioni della vita offesa / Theodor W. Adorno; introduzione di Leonardo Ceppa. -- 
Torino : Einaudi, 1979. -- LI, 311 p.; 19 cm. -- (Nuova universale Einaudi; 162) --  Traduzione di Renato 
Solmi.. 
193 ADO 
 
 
Alfonso, Donatella 
Genova, il '68 : una città negli anni della contestazione / Donatella Alfonso, Luca Borzani. -- Genova : F.lli 
Frilli, c2008. -- 238 p.; 21 cm.. -- (Xenos) 
1. Contestazione giovanile - Genova - 1968-1970  
AM.Carrubba.113 (escluso dal prestito)) 
La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti. 
 
 
Arnoldi, Mario  
Trent'anni dopo : due saggi sul sessantotto / Mario Arnoldi, Giuseppe Rinaldi ; prefazione di Maurilio 
Guasco. -- Alessandria : Edizioni dell'Orso, [1999]. -- 148 p.; 24 cm. -- (Studi e ricerche; 28.  -- Sul 
frontespizio: Col patrocinio dell'Istituto per la storia della resistenza e della società contemporanea e 
dell'Associazione amici di Salvatore Mattu di Alessandria.  
1. Movimenti studenteschi - Movimenti di estrema sinistra - 1968  
AM.Carrubba.113 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
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Associazione per un Archivio dei Movimenti Genova 
 Gli anni del 68 : quasi una cronologia... (1960-1980) / design e ricerca iconografica Roberto Rossini ; a cura 
di Giuliano Galletta e Giovanna Sissa. -- Genova : Associazione per un Archivio dei Movimenti, [2017]. -- 1 
carta di tav. ripiegata : ill.; 42 cm. --  Iconografica realizzata in occasione della mostra "Gli anni del 68 Voci e 
carte dall'Archivio dei Movimenti", Genova, Palazzo Ducale, 27 gennaio-26 febbraio 2017. --  Edizione in 
tiratura limitata. 
1. Sessantotto  
St.D.12 (Sez. Cons. escluso dal prestito) 
 
 
Associazione per un Archivio dei Movimenti Genova 
Gli anni del 68 : voci e carte dall'Archivio dei Movimenti / a cura di Giuliano Galletta. -- Genova : Il Canneto 
editore, 2017. -- 277 p. : ill.; 24 cm. --  Edito in occasione della mostra "Gli anni del 68 Voci e carte 
dall'Archivio dei Movimenti", Genova, Palazzo Ducale, 27 gennaio-26 febbraio 2017. 
1. Sessantotto  
Gen.B.5129 ; m.r.Cons.Gen.F.7 (Sez. Cons. escluso dal prestito) 
 
 
Balestrini, Nanni  
 La grande rivolta / Nanni Balestrini ; a cura di Aldo Nove. -- [Milano] : Bompiani, 1999. -- VII, 355 p.; 21 cm. 
Contiene: Vogliamo tutto, Gli invisibili, L'editore. -- Segue: Antologia critica. 
AM.Navone.25  - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti 
 
 
Balestrini, Nanni 
L' orda d'oro, 1968-1977 : la grande ondata rivoluzionaria e creativa, politica ed esistenziale / Nanni 
Balestrini, Primo Moroni ; cura di Sergio Bianchi ; hanno collaborato: Franco Berardi (Bifo) ... [et al.]. -- 
Nuova ed. -- Milano : Feltrinelli, 2003. -- 687 p.; 19 cm. -- (Universale economica Feltrinelli. Saggi; 1462) -- 
Tit. sul dorso. --  In appendice: Irriducibili di Stato, di Rossana Rossanda..  
1. Movimenti di estrema sinistra - Europa - 1968-1977 2. Movimento studentesco - Italia  
322.440945 BAL 
 
 
Ballanti, Federico 
Rivoluzioni : l'insurrezione poetica e la rivolta politica : controcultura (1955-1980) / Federico Ballanti, 
Ernesto Assante. -- Roma : Arcana, 2017. -- 382 p.; 20 cm. 
1. Controcultura - 1955-1980  
306.109 BAL 
 
 
Basaglia, Franco 
1968-1980 : dall'apertura del manicomio alla nuova legge sull'assistenza psichiatrica  / Franco Basaglia ; a 
cura di Franca Ongaro Basaglia. -- Torino : Einaudi, 1982. -- IX, 485 p.; 21 cm. -- (Einaudi paperbacks) 
Fa parte di Scritti 
616.8921 BAS 
 
 
Batà, Carlo 
1968 : un anno rivoluzionario in immagini / testi a cura di Carlo Batà, Gianni Morelli. -- Milano : White Star, 
2017. -- 223 p. : in gran parte ill.; 29 cm. Altro tit:Millenovecentosessantotto 
940.556 (22) 
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Berardi, Franco 
La nefasta utopia di Potere Operaio : lavoro tecnica movimento nel laboratorio politico del Sessantotto 
italiano / Franco Berardi (Bifo). -- Roma; Castelvecchi, 1998. -- 249 p.; 23 cm. -- (Derive e approdi; 10) 
1. Potere operaio  
24.24507 BER 
 
 
Beretta, Roberto 
Il lungo autunno : controstoria del sessantotto cattolico / Roberto Beretta. -- Milano : Rizzoli, 1998. -- 364 
p.; 22 cm.  
1. Cattolicesimo e politica - Italia - 1968-1969  
2. Movimento studentesco - Italia - 1968-1969  
322.40945 BER 
 
Berman, Paul 
Sessantotto : la generazione delle due utopie / Paul Berman ; trad. di Piero Arlorio, Francesca Salvadori e 
Simona Testa. -- Torino : Einaudi, c2006. -- 231 p.; 21 cm. -- (Gli struzzi; 613) 
1. Contestazione - 1968  
2. Società - 1960-1970  
322.44 BER 
 
 
Berselli, Edmondo 
Adulti con riserva : com'era allegra l'Italia prima del sessantotto / Edmondo Berselli. -- Milano : Mondadori, 
2007. -- 179 p.; 23 cm. -- (Saggi) 
1. Italia - 1954-1968  
 945.0926 BER 
 
 
Bevilacqua, Emanuele 
Guida alla beat generation : Kerouac e il rinascimento interrotto / Emanuele Bevilacqua. -- 3. ed.. -- Roma : 
Cooper, 2007. -- 234 p.; 18 cm. -- (The Cooper files) 
STOCK.A.1157 
 
 
Bobbio, Luigi  
Cinque lezioni sul '68 / Luigi Bobbio [et al.]. -- Torino : RS, 1988. -- 95 p.; 20 cm. 
1. Sessantotto  
AM.Navone.303 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti 
 
 
Boccia, Pietro 
Giovani allo specchio : il sessantotto dal mito alla realtà  / Pietro Boccia. -- Salerno : Ripostes, 1992. -- 94 p.; 
17 cm. -- (I tascabili Ripostes) 
1. Giovani - Contestazione - 1968 
AM.Navone.11 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti 
 
 
Boatti, Giorgio 
Piazza Fontana : 12 dicembre 1969: il giorno dell'innocenza perduta / Giorgio Boatti. -- Nuova ed.. -- Torino : 
Einaudi, c1999. -- VII, 438 p.; 20 cm. -- (Gli struzzi; 514) 
1. Attentati politici - Milano - 1969  
364.1094521 BOA 
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Brambilla, Michele 
Dieci anni di illusioni : storia del Sessantotto / Michele Brambilla. -- Milano : Rizzoli, 1994. -- 258 p.; 23 cm.  
1. Movimento studentesco - Italia - 1968-1977 
945.0926 BRA 
 
 
Bravo, Anna 
A colpi di cuore : storie del sessantotto / Anna Bravo. -- Roma; Bari : Laterza, 2008. -- 321 p.; 21 cm. -- (I 
Robinson/Letture) 
1. Movimenti sociali - 1968  
2. Movimento studentesco - 1968  
322.409046 BRA 
 
 
Capanna, Mario 
Formidabili quegli anni / Mario Capanna ; prefazione di Camilla Cederna. -- Milano : Garzanti, 2007. -- 277 
p.; 21 cm.. -- (Saggi (Milano : Garzanti). 
 1. Italia - 1968-1974 
 945.092 CAP 
 
 
Capanna, Mario 
 Lettera a mio figlio sul Sessantotto / Mario Capanna. -- [Milano] : Rizzoli, 1998. -- 166 p.; 20 cm. 
1. Europa - Storia 2. Testimonianze 
 322.44 CAP 
 
 
Casella, Mario  
Giornali studenteschi in Italia : prima del Sessantotto / Mario Casella ; con contributi di Nicola Bruni e Paolo 
Scandaletti : il Centro Italiano Stampa Studentesca, 1954-1968. -- [Lecce] : Argo, [1999]. -- 422 p.; 23 cm.. -- 
(Metis. Sulla soglia)-- Segue: Appendice (Giornali di istituto; Giornali studenteschi). -- Tit. cop.:Giornali 
studenteschi in Italia prima del Sessantotto  -- Altro tit: Il Centro Italiano Stampa Studentesca, 1954-1968  
075 CAS 
 
 
Catalano, Franco 
I movimenti studenteschi e la scuola in Italia (1938-1968). - Milano : il Saggiatore, 1969 –430 p., 21 
cm.(Politica,12) 
III.B.3658 
 
 
Celant, Germano 
Arte povera : Giovanni Anselmo, Alighiero Boetti [et al.] / Germano Celant. -- Torino : Allemandi, c1989. 
 273 p. : ill.; 31 cm. -- (Archivi di arte contemporanea) 
1. Arte italiana - 1967-1985  
709.45 CEL 
 
Chevrier, Yves 
Mao Zedong e la rivoluzione cinese / Yves Chevrier. -- Firenze : Giunti, c1993. -- 160 p. : ill.; 20 cm. -- (XX 
secolo) 
1. Cina - Storia - 1893-1976 2. Mao, Tse-tung  
951.05092 MAO CHE 
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Charters, Ann 
Vita di Kerouac / Ann Charters ; traduzione di Giuseppe Strazzeri. -- Milano : A. Mondadori, 2003. -- 394 p., 
[8] c. di tav. : ill.; 24 cm 
813.54 KER CHA 
 
 
Chiarante, Giuseppe  
La rivolta degli studenti / Giuseppe Chiarante. -- Roma : Editori riuniti, 1968. -- 73 p.; 19 cm. -- (Il punto; 8).  
1. Scuola - Italia - Sec. 20.  
2. Università - Italia  
 AM.Navone.47- La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Chomsky, Noam  
I nuovi mandarini : gli intellettuali e il potere in America / Noam Ckomsky. -- Torino : Einaudi, 1969. -- 430 
p.; 18 cm. -- (Nuovo Politecnico; 34) 
III.A.2058 
 
 
Contestazione a Varsavia : i documenti delle agitazioni studentesche polacche 
dal marzo '68 a oggi / introduzione di Zygmunt Bauman- Milano : Bompiani, 1969 – 197 p. ; 22cm. 
Coll.B.432.67 
 
 
Derrida, Jacques  
La scrittura e la differenza / Jacques Derrida ; traduzione di Gianni Pozzi. -- Torino : Einaudi, 1971. -- 390 p.; 
22 cm.. -- (Biblioteca di cultura filosofica; 38.) 
1. Strutturalismo - Saggi   2. Filosofia del linguaggio - Saggi  
149 DER scr 
 
 
Documenti della rivolta universitaria / a cura del Movimento studentesco. -- Bari : Laterza, 1968. -- VII, 415 
p.; 18 cm. -- (Tempi nuovi; 4)  
1. Movimenti studenteschi - Italia - 1968  
AM.Navone.84 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Dupee, Frederick Wilcox  
Rivolta alla Columbia University / F.W. Dupee. -- Bari : De Donato, 1969. -- 171 p. : ill.; 19 cm. -- (Atti; 13)  
Sul frontespizio: Da "The New York Review", vol, XI, n. 5, 26/09/1968. 
1. Movimento studentesco - Stati Uniti d' America - 1968-1969  
AM.Navone.181- La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Dutschke, Rudi  
Dutschke a Praga. -- Bari : De Donato, 1968. -- 186 p.; 19 cm. -- (Dissensi; 15). 
GE0036 BER :. --  Contiene: saggi, articoli e interviste. --  Traduzione di Herma Trettl. 
1. Habermas, Jurgen 2. Dutschke, Rudi  
AM Navone.189. - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti 
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Echaurren, Pablo 
Controcultura in Italia 1966-1977 : viaggio nell'underground / Pablo Echaurren, Claudia Salaris. -- [Torino] : 
Bollati Boringhieri, [1999]. -- 222 p.; 22 cm.. -- (Saggi. Arte e letteratura) -- Tit. sulla cop.: Controcultura in 
Italia 1967-1977.  
306.1 ECH 
 
 
Elfo 
Tutta colpa del '68 : cronache degli anni ribelli / Elfo. -- Milano : Garzanti, 2008. -- 123 p. : fumetti, color.; 24 
cm. -- Altro tit:Tutta colpa del sessantotto 
F ELF tut (Sez. Fumetti) 
 
 
L' Espresso: il '68 / antologia a cura di Francesco Erbani ; testo introduttivo di Nello Ajello. -- Roma : 
L'Espresso, 2008. -- 2 v. : ill.; 28 cm. 
1. Movimento studentesco - 1968  
2. Storia moderna e contemporanea - 1968  
075 ESP 
 
 
Fallaci, Oriana 
1968: dal Vietnam al Messico: diario di un anno cruciale / Oriana fallaci – Milano: Rizzoli, 2017 – 452 p. – 24 
cm.  
Storia moderna e contemporanea – 1968 2.Società – 1968 – Cronache giornalistiche 
929.826 FAL 
 
 
Ferry, Luc 
 Il 68 pensiero / Luc Ferry, Alain Renaut. -- Milano : Rizzoli, 1987. -- 272 p.; 22 cm. 
Altro tit:Il sessantotto pensiero 
1. Filosofia - 1960-1985  
AM.Navone.56- La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Filippetti, Antonio 
Jack Kerouac / Antonio Filippetti. -- Firenze : La Nuova Italia, 1975. -- 67 p.; 17 cm.. -- (Il castoro; 0108) 
1. Kerouac, Jack 
I/a.A.5152 
 
 
Fiumi, Cesare 
La strada è di tutti : on the road, sulle piste di Jack Kerouac / Cesare Fiumi ; prefazione di Fernanda Pivano. -
- 2. ed.. -- Milano : Feltrinelli traveller, 1998. -- 229 p.; 23 cm. 
1. Stati Uniti d' America - Descrizioni e viaggi 
858.91403 FIU str 
 
 
Flores, Marcello  
Il Sessantotto / Marcello Flores, Alberto De Bernardi. -- [Nuova edizione]. -- [Bologna] : Il mulino, [2003]. -- 
XXXV, 262 p.; 22 cm. -- (Saggi (Bologna : Il mulino); 592. 
Altro tit:Il '68 --  Rivede l'ediz. 1998 (nella "Collana di storia contemporanea", ristampata nel 2002). 
1. Movimento studentesco  
322.409046 FLO 
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Gavi, Philippe 
Ribellarsi è giusto / Philippe Gavi, Jean-Paul Sartre, Pierre Victor ; traduzione di Alfonso Berardinelli. -- 
Torino : Einaudi, 1975. -- 324 p.; 18 cm.. -- (Nuovo politecnico; 76) 
III.A.2111 
 
 
Giachetti, Diego 
 Anni sessanta comincia la danza : giovani, capelloni, studenti ed estremisti negli anni della contestazione  / 
Diego Giachetti. -- Pisa : BFS, 2002. -- 240 p.; 22 cm. -- (Biblioteca di cultura storica; 22).  
1. Contestazione giovanile  
AM.Navone.44 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Giachetti, Diego 
 La FIAT in mano agli operai : l'autunno caldo del 1969 / Diego Giachetti, Marco Scavino. -- Pisa : Biblioteca 
Franco Serantini, 1999. -- 220 p. : ill.; 22 cm. -- (Biblioteca di cultura storica; 16 [Pisa. Biblioteca Franco 
Serantini] . 
1. Fiat - Storia - 1969  
2. Movimento operaio - Torino - 1969  
AM Navone.154.- La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Giachetti, Diego  
 Il giorno più lungo : la rivolta di Corso Traiano : Torino, 3 luglio 1969 / Diego Giachetti. -- Pisa : BFS, 1997. 
119 p., [2] carte di tavole : ill.; 22 cm. -- (Biblioteca di cultura storica; 8.- In copertina.: Torino 1969. 
1. Movimento operaio - Torino - 3 luglio 1969  
2. Movimento studentesco - Torino - 3 luglio 1969  
AM Navone.148. - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Giachetti, Diego  
 Oltre il Sessantotto : prima durante e dopo il movimento / Diego Giachetti. -- Pisa : BFS, 1998. -- 192 p.; 22 
cm. -- (Biblioteca di cultura storica; 11) 
1. Movimento studentesco - Italia - 1956-1977  
2. Movimento operaio - Italia - 1956-1977 3. Contestazione  
AM Navone.147. - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Giorgini, Bruno  
Fiori del maggio la vita, la politica, la militanza, il lavoro, le speranze e gli ideali, i dubbi nuovi e i problemi 
vecchi : storie di compagne compagni / a cura di Bruno Giorgini. -- Roma : Savelli, 1978. -- 158 p.; 19 cm. -- 
(Il pane e le rose)   
1. Giovani - Comportamento politico - 1968  
AM.Navone.127 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Glucksmann, André 
Sessantotto : dialogo tra un padre e un figlio su una stagione mai finita / André e Raphael Glucksmann.  
Casale Monferrato : Piemme, 2008. -- 239 p.; 21 cm. 
1. Movimento studentesco – Francia 
320.944 GLU 
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Gobbi, Romolo 
 Il '68 sessantotto alla rovescia / di Romolo Gobbi. -- Milano : Longanesi, [1988]. -- 175 p.; 21 cm.   
(Il cammeo; 160.) 
1. Contestazione - Italia - 1968   2. Movimento studentesco - Italia - 1968-1969  
Coll.A.50.452 
 
 
Grandi, Aldo 
La generazione degli anni perduti : storie di Potere operaio / Aldo Grandi. -- Torino : Einaudi, [2003]. -- VI, 
356 p.; 20 cm.. -- (Gli struzzi; 564) 
 1. Movimento operaio - 1969-1973  
AM.Navone.323 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Guevara, Ernesto  
Diario del "Che" in Bolivia / introduzione di Fidel Castro. -- Milano : Feltrinelli, 1968. -- 231 p. : tav.; 23 cm. -- 
(I fatti e le idee. Saggi e biografie; 178) 
1. Bolivia - Storia - Sec. 20. - Testimonianze  
Coll.B.406.178 
 
 
Kandebüm,  M.  
Katanga che sorpresa! : '68 : una nuova chiave di lettura del '68 milanese / M. Kandebüm, G. Lecombât ; 
non contiene interventi di Mario Capanna. -- Roma : Stampa alternativa, 1998. -- 106 p.; 17 cm. -- (Eretica; 
26)  
1. Sessantotto - Milano  
AM Navone.69. - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Labro, Philippe 
Bilancio di Maggio / Philippe Labro ; Michele Manceaux e il gruppo di Edition Spéciale ; traduzione di 
Giovanni Raboni. -- Milano : A. Mondadori, 1968. -- 336 p.; 21 cm. -- (Le scie). 
1. Movimento studentesco - Francia  
AM.Navone.151 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Lavabre, Marie Claire  
Il '68 : una generazione in rivolta / M. C. Lavabre, H. Rey. -- Firenze : Giunti, 1998. -- 127 p. : ill.; 20 cm. -- 
(20. Secolo) --Altro tit: Il  
1. Movimento studentesco - 1968-1969  
AM.Navone.129 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
I libri del 1968 : una bibliografia politica. -- Roma : Manifesto libri, 1998. -- 75 p.; 18 cm. -- (La talpa di 
biblioteca) 
1. Movimento studentesco - Bibliografia  
322.2016 LIB 
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Lumley, Robert 
Dal '68 agli anni di piombo : studenti e operai nella crisi italiana / Robert Lumley ; presentazione di Luisa 
Passerini. -- Firenze : Giunti, c1998. -- 335 p.; 23 cm. -- (Saggi Giunti) 
1. Italia - Politica - 1968-1978  
2. Movimenti sociali - Italia - 1968-1978   
945.0926 LUM 
  
 
Maitan, Livio 
L'esplosione rivoluzionaria in Francia : con una documentazione e una cronologia essenziali / Livio Maitan. -- 
Roma : Samonà e Savelli, c1968. -- 99 p.; 18 cm. -- (Cultura politica; 022) 
1. Movimento studentesco - Francia - 1968  
AM.Navone.334 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Mallet, Serge 
La nuova classe operaia. -- Nuova edizione con un saggio sugli avvenimenti francesi del 1968. -- Torino : 
Einaudi, 1970.. -- 236 p.; 18 cm. -- (Piccola biblioteca Einaudi) --  Trad. G. Fofi. 
1. Movimento operaio - Francia - 1958-68 2. Movimento Operaio - 1968, BR  
Coll.A.3.144 
 
 
Mangano, Attilio 
Le culture del Sessantotto : gli anni Sessanta le riviste il movimento / Attilio Mangano / Antonio Schina. -- 
Nuova ed. ampliata / cura di Giorgio Lima. -- Pistoia : CDP, Centro di documentazione di Pistoia Massari; 
Bolsena : Massari, 1998. -- 280 p.; 24 cm.. -- (Storia e memoria; 6)  
1. Movimenti di estrema sinistra - Italia - 1960-1968 
2. Periodici politici - Italia - 1967-1998 - Bibliografia  
AM.Navone.88 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Mangano, Attilio  
1969, l'anno della rivolta : uno studio sull'immaginario sociale / Attilio Mangano. -- Milano : M&B, 1999.  
190 p.; 21 cm. 
1. Italia - Storia - 1969 2. Conflitto sociale - 1969 3. Movimento operaio - 1969  
AM Navone.327. -  La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti 
 
 
Marcuse, Herbert 
L' uomo a una dimensione : l'ideologia della società industriale avanzata / Herbert Marcuse ; introduzione 
di Luciano Gallino ; traduzione di Luciano Gallino e Tilde Giani Gallino. -- Torino : Einaudi, c1999. -- XVII, 260 
p.; 20 cm. -- (Piccola biblioteca Einaudi : Nuova serie. Scienze sociali; 10) 
1. Società - Sec. 20. 
306.09 MAR 
 
 
Marcuse, Herbert 
L'autorità e la famiglia / Herbert Marcuse ; prefazione di Furio Cerretti. -- Torino : Einaudi, 1979. -- 133 p.; 
18 cm. -- (Nuovo politecnico; 39) 
 1. Famiglia - Autorità 
III.A.1862 
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Marcuse, Herbert 
La fine dell'utopia / Herbert Marcuse ; introduzione di Marco Bascetta. -- Roma : Manifesto libri, c2008. 
 158 p.; 21 cm. -- (Marcusiana) 
1. Società - Sec. 20.  
301 MAR 
 
 
Marino, Giuseppe Carlo 
Biografia del Sessantotto : utopie, conquiste, sbandamenti / Giuseppe Carlo Marino ; prefazione di Nicola 
Tranfaglia. -- Milano : Bompiani, c2004. -- xv, 512 p.; 19 cm.. -- (Tascabili Bompiani; 295) 
1. Movimenti sociali - Italia - 1968  
945.0926 MAR 
 
 
Miles, Barry 
Il beat hotel : Ginsberg, Corso, Burrough e gli altri: l'avventura parigina dei beat / Barry Miles ; traduzione di 
Francesca Bandel Dragone. -- Parma : Guanda, c2007. -- 323 p.; 22 cm. -- (Biblioteca della Fenice. 
1. Scrittori americani - Parigi - 1957-1963  
810.90054 MIL 
 
 
Miles, Barry 
I Settanta : da William Burroughs ai Clash, da Allen Ginsberg a Patti Smith : avventure nella controcultura / 
Barry Miles ; traduzione di Luca Fusari. -- Milano : Il saggiatore, 2014. -- 255 p. : ill.; 22 cm. -- (La cultura; 
863. 
1. Stati Uniti d'America - Vita artistica e culturale - 1970-1979  
306.0973 MIL 
 
 
1968-76: le vere ragioni / fotografie di Uliano Lucas. -- Milano : Mazzotta, 1985. -- 169 p., [24] carte di tav. : 
ill.; 23 cm. -- (Biblioteca di nuova cultura; 86) -- Altro tit:Le vere ragioni: 1968-1976 
--  Atti del convegno tenuto a Milano nel 1985. 
1. Movimenti di estrema sinistra - Italia - 1968-1976 - Congressi - 1985  
AM.Navone.137. - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Mitscherlich, Alexander 
Il feticcio urbano : la citta inabitabile, istigatrice di discordia / Alexander Mitscherlich. -- Torino : Einaudi, 
[1968]. -- 142 p.; 19 cm. -- (Nuovo politecnico; 21). 
Trad. di Carlo Mainoldi. 
1. Città - Sociologia  
III.A.1972 
 
 
Moravia, Alberto 
La rivoluzione culturale in Cina, ovvero il convitato di Pietra /Alberto Moravia – Milano : Bompiani, 1967 – 
197 p. -- 22 cm.          
Coll.B.432.51 
 
 
Niri, Virginia 
Voci d'archivio : la storia pubblica incontra il '68 / Virginia Niri ; prefazione di Adriana Dadà. -- Genova : 
Archivio dei Movimenti, stampa 2016. -- 389 p.; 23 cm. 
1. Sessantotto  
Gen.B.5122 
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L'obbedienza non è più una virtù : documenti del processo di don Milani. -- [Firenze] : Libreria editrice 
fiorentina, 1983. -- 82 p.; 21 cm. 
1. Obiezione di coscienza 
172.1 OBB 
 
 
Oliva, Carlo 
Il movimento studentesco e le sue lotte / Carlo Oliva, Aloisio Rendi. -- Milano : Feltrinelli, 1969. -- 253 p.; 23 
cm. -- (I fatti e le idee. Saggi e biografie; 189). 
1. Movimento studentesco - Italia - 1951-1968 2. Studenti universitari - Italia - 1951-1968  
Coll.B.406.189 
 
 
Parise, Goffredo 
Due, tre cose sul Vietnam / Goffredo Parise. -- Milano : Feltrinelli, 1968. -- 109 p.; 19 cm. -- (I narratori di 
Feltrinelli; 140). 
1. Vietnam  
I/a.A.5533 
 
 
Pasolini, Pier Paolo 
Il caos / Pier Paolo Pasolini. -- Milano : Garzanti, 2015. -- 331 p.; 23 cm. -- (Saggi)  
858.914 PAS cao 
 
 
Pasolini, Pier Paolo 
Saggi sulla politica e sulla società / Pier Paolo Pasolini ; a cura di Walter Siti e Silvia De Laude ; con un saggio 
di Piergiorgio Bellocchio ; cronologia a cura di Nico Naldini. -- [Milano] : Arnoldo Mondadori, [1999]. -- cxiii, 
1899 p.; 18 cm. -- (I meridiani) --  In custodia. Contiene:  
Saggi sparsi (1942-1973); Scritti corsari (1973-1975); Lettere luterane (1975); Dichiarazioni, inchieste, 
dibattiti (1959-1975); Dialoghi con i lettori (1960-1970); Pasolini su Pasolini: conversazioni con Jon Halliday 
(1968-1971); Il sogno del centauro: incontri con Jean Duflot (1969-1975); Altre interviste (1958-1975).   
Contiene bibliografia (p. 1835-1874]. 
Fa parte Tutte le opere 
306.09 PAS 
 
 
Perniola, Mario 
I situazionisti : il movimento che ha profetizzato la "società dello spettacolo" / Mario Perniola. -- 2. ed. -- 
Roma : Castelvecchi, 2005. -- 126 p.; 19 cm. -- (Contatti. N.s.; 18). 
1. Anarchia  
320.57 PER 
 
 
Piperno, Franco  
'68 : l'anno che ritorna / Franco Piperno ; intervista a cura di Pino Casamassima. -- Milano : Rizzoli, 2008. -- 
179 p.; 21 cm.  
1. Movimento studentesco - Italia  
322.40945 PIP 
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Pivano, Fernanda 
The beat goes on / Fernanda Pivano ; a cura di Guido Harari. -- Milano : Mondadori, 2004. -- 211 p. : in gran 
parte ill.; 24 cm. 
1. Letteratura americana - Sec. 20. - Testimonianze 
810.9 PIV 
 
 
Pivano, Fernanda 
Beat hippie yippie / Fernanda Pivano. -- 2. ed. -- Milano : Bompiani, 1990. -- 299 p.; 19 cm. -- (Tascabili 
Bompiani; 53) 
301 PIV 
 
 
Pivano, Fernanda 
I miei amici cantautori / Fernanda Pivano ; a cura di Sergio Sacchi e Stefano Senardi. -- Milano : Mondadori, 
©2005. -- 201 p.; 24 cm..  
1. Cantautori 
784.50092 (21). 
 
 
Pivano, Fernanda 
Viaggio americano / Fernanda Pivano. -- Milano : Bompiani, 1997. -- 394 p.; 21 cm. 
1. Letteratura americana - Sec. 19.-20. - Saggi 
810 PIV 
 
 
Quindici : una rivista e il Sessantotto / a cura di Nanni Balestrini ; con un saggio di Andrea Cortelessa. -- 
Milano : Feltrinelli, 2008. -- 490 p.; 20 cm. -- (Universale economica Feltrinelli.Saggi; 2034) 
1. Quindici <periodico ; 1967-1969> - Antologie  
075 QUI 
 
 
Le radici del '68 / cronologia e note bibliografiche di Marco Scavino. -- [Milano] : Baldini & Castoldi, 1998. -- 
XII, 375 p.; 21 cm. -- (I nani; 71) -- In testa al front.: AA.VVSegue: Bibliografia (Il movimento in Italia e 
all'estero, a cura di Marco Scavino). 
1. Movimento studentesco - 1968  
AM Navone.12. - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Ricci, Aldo  
Contro il '68 / Aldo Ricci. -- Milano : Gammalibri, 1982. -- 269 p., [33] c. di tav. : ill.; 22 cm. -- (Gammalibri) -- 
Altro tit: Contro il Sessantotto  
1. Movimenti studenteschi - Trento - 1968  
AM.Navone 230. - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Rozenberg, Paul 
Vivere in maggio / Paul Rozenberg ; prefazione di Jean Chesneaux. -- Torino : Einaudi, 1969. -- xx, 181 p.; 22 
cm. -- (Saggi (Torino : Einaudi; 0449) 
1. Movimento studentesco - Francia 
Coll.B.23.449 
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Sandison, David 
Jack Kerouac / David Sandison. -- Milano : A. Mondadori, 2001. -- 154, [6] p. : ill.; 28 cm.  
Tit. orig.Jack Kerouac . 
813.54 KER SAN 
 
 
Sanguineti, Edoardo 
Ideologia e linguaggio / Edoardo Sanguineti -- 3. ed. ; nuova edizione ampliata. -- Milano : Feltrinelli, 1975. -
- 137 p.; 21 cm. -- (Materiali; 4). 
1. Letteratura italiana - Sec. 20.  
850.90091 SAN 
 
 
Sartre, Jean Paul 
 Critica della ragione dialettica / Jean-Paul Sartre. -- Milano : Il saggiatore, 1963. -- 2 v.; 21 cm. -- (La cultura. 
Biblioteca di filosofia e metodo scientifico; 38.) 
Altro tit:Questioni di metodo / Jean-Paul Sartre -  Preceduto da: Questioni di metodo. 
1. Materialismo dialettico  
142 SAR cri 
 
 
Scuola di Barbiana 
Lettera a una professoressa  / Scuola di Barbiana. -- Firenze : Libreria editrice fiorentina, stampa  1996. -- 
166 p. : ill.; 21 cm. 
1. Scuola e società  
370.1934 SCU 
 
 
Servan-Schreiber, Jean Jacques 
Il risveglio della Francia maggio giugno 1968 / Jean Jacques Servan-Schreiber. -- Milano : Etas kompass, 
1968. -- 109 p.; 23 cm.  
1. Movimento studentesco - Francia - 1968  
2. Movimento operaio - 1968  
AM.Navone. - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Il Sessantotto: l'evento e la storia / a cura di Pier Paolo Poggio. -- Brescia : Fondazione Luigi Micheletti, 
1990. -- XIV, 447 p.; 29 cm. -- (Annali della Fondazione Luigi Micheletti; 4/1988-89. 
--  Atti del convegno: 1968-1998: venti primavere dopo, un bilancio, tenutosi a Brescia, 9-11 marzo 1989. 
1. Movimenti studenteschi - 1968 - Congressi - 1989  
AM.Carrubba.130. - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Il Sessantotto : la stagione dei movimenti, 1960-1979 / a cura della redazione di Materiali per una nuova 
sinistra. -- Roma : Edizioni associate, 1988-. -- volumi; 21 cm.  
Contiene: Vol. 1: Premessa, dizionario, glossario. 
1. Movimenti sociali - Italia - 1960-1979  
2. Movimenti di estrema sinistra - Italia - 1960-1979  
AM.Navone.356. - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
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Il '68 senza Lenin, ovvero: la politica ridefinita : testi e documenti /; introduzione di Goffredo Fofi. -- Roma : 
e/o, 1998. -- 185 p.; 18 cm. -- (Piccola biblioteca morale; 17) Segue: Appendice. 
1. Movimento studentesco - Europa - 1968  
AM.Navone.175 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Statera, Gianni 
Storia di una utopia : ascesa e declino dei movimenti studenteschi europei / Gianni Statera. -- Milano : 
Rizzoli, 1973. -- 243 p.; 22 cm. -- (Politica e sociologia (Milano). 
1. Movimento studentesco  
AM.Navone.20 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
La strage di Stato : Controinchiesta : [dal golpe di Borghese all'incriminazione di Calabresi]. -- 5. ed. -- Roma 
: Edizioni Samonà e Savelli, c1971. -- 189 p.; 20 cm. -- (La nuova sinistra) --.   In copertina complemento del 
titolo: dal golpe di Borghese all'incriminazione di Calabresi. --  Nuova edizione aggiornata 
1. Terrorismo - Italia - 1969  
AM Navone.203 / AM Carrubba.11 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei 
Movimenti 
 
 
Sterpa, Egidio 
I figli sulle barricate / di Egidio Sterpa. -- Milano : Longanesi, 1968. -- 131 p.; 19 cm. -- (Varia; 14.) 
1. Movimento studentesco  
AM.Navone.272. - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Storia dei giovani : prima, durante e dopo il Sessantotto / a cura di Maria Luisa Agnese. -- Milano : 
Mondadori, 1988. -- 1 cartella (4 fascicoli) : ill.; 24 cm--  Supplemento a: Panorama, 1988. --  In custodia ; 
titolo della custodia.  
Contiene:  
1: I ruggenti anni Sessanta 
2: La vita privata nel Sessantotto 
3: Cronache dell'anno fatale 
4: Dall'altra parte delle barricate. 
1. Storia contemporanea - Movimenti studenteschi - Giovani - Posizione sociale  
AM.Carrubba.238 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Testimonianze a Chicago / a cura di Fernanda Pivano. -- Torino : Einaudi, 1972. -- xxvi, 113 p. : ill.; 22 cm. -- 
(Saggi (Torino : Einaudi); 0491). -- Contiene: Il processo di Chicago / F. Pivano ; Testimonianza per il 
processo di Chicago, 1969 / Allen Ginsberg ; Ginsberg la chiamò solitudine pubblica / F. Pivano. 
1. Processo di Chicago - 1969 2. Ginsberg, Allen 
M 345.07 GIN 
 
 
Tronti, Mario 
Operai e capitale / Mario Tronti. -- Torino : Einaudi, 1966. -- 263 p.; 21 cm. -- (Saggi (Torino : Einaudi); 
0391.) 
1. Operai e capitale 
Coll.B.23.391 (escluso dal prestito) 
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Turner, Steve 
L'angelo caduto : vita di Jack Kerouac / Steve Turner. -- Roma : Fazi, 1997. -- 224 p. : ill.; 21 cm. -1. Kerouac, 
Jack - Biografia 
813.54 KER TUR 
 
 
Vadagnini, Armando  
Trento citta del '68 / Armando Vadagnini. -- Trento : Reverdito, 1988. -- 250 p. : ill.; 22 cm. 
Altro tit: Trento citta del sessantotto  
1. Movimento studentesco - Trento - 1968-1978 2. Contestazione - Trento - 1968-1978  
AM.Navone.55 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Ventrone, Angelo 
Vogliamo tutto : perché due generazioni hanno creduto nella rivoluzione / Angelo Ventrone : 1960-1980. 
Roma : GLF editori Laterza, 2012; Bari. -- XV, 381 p.; 21 cm. -- (Quadrante; 181) 
1. Movimenti sociali - Italia - 1960-1988  
322.40945 VEN 
 
 
Viale, Guido 
 Il sessantotto : tra rivoluzione e restaurazione / Guido Viale. -- Milano : Mazzotta, 1978. -- 271 p.; 22 cm.  
(Storia e classe; 26)  
1. Movimento studentesco - Italia - 1968-1972 2. Contestazione giovanile - Italia - 1968  
AM.Navone.174 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
 
 
Zavoli, Sergio  
La notte della Repubblica / Sergio Zavoli. -- Roma : L'Unita, 1993-1994. -- 3 vol.; 19 cm. -- (I libri dell'Unità 
Supplemento al n. 3 dell'Unità del 17-1-94. -- Contiene: Prima parte: 176 p.; seconda parte: 178-330 p.; 
terza parte: 332-531 p. 
 1. Terrorismo - Italia - 1969-1989 
AM.Navone.335 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti.   
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1968 \ LIBERAZIONE SESSUALE E MOVIMENTI FEMMINILI 
 
 
 
 
 

 
 
 
Arisi, Emilio 
Aborto e controllo delle nascite : contraccezione e consultori familiari / Emilio Arisi, Antonio Faggioli, 
Ferdinando Terranova. -- Roma : Editori Riuniti, 1976. -- 317 p.; 20 cm. -- (La questione femminile; 4.) 
1. Aborto  
2. Consultori familiari  
3. Nascite - Controllo  
III.A.931 
 
 
Battisti, Anna Maria 
Dal movimento femminista al femminismo diffuso : ricerca e documentazione nell'area lombarda / A.M. 
Battisti [et al.] ; a cura di Anna Rita Calabrò e Laura Grasso ; prefazione di Franca Bimbi. -- Milano : Angeli, 
c1985. -- 558 p.; 22 cm. -- (Varie; 218) --  In testa al front.: Centro studi storici sul movimento di liberazione 
della donna in Italia.. 
1. Movimento di liberazione della donna  
DONNE.B.21 / DONNE.B.176 



42 

Beauvoir, Simone de  
Il secondo sesso / Simone de Beauvoir. -- Milano : Il Saggiatore, 1988. -- 849 p.; 21 cm. -- (La cultura; 76) 
I/a.A.6985 
 
 
Broyelle, Claudie 
La metà del cielo : il movimento di liberazione della donna nella Cina di Mao / Claudie Broyelle. -- Milano : 
Bompiani, 1975. -- 259 p.; 22 cm. -- (Saggi; 5) 
1. Donna - Cina - Emancipazione  
DONNE.B.101 / DONNE.B.125 
 
 
Cattaneo, Angela 
L'altra mamma / Angela Cattaneo, Silvana Pisa ; con un commento di Laura Grasso. -- Perugia : Savelli, 
c1979. -- 110 p. : ill.; 18 cm. -- (Sezione testimonianze/femminismo; 1) 
1. Maternità  
DONNE.A.55 
 
 
Cavicchi, Ivan  
Il consultorio : la donna protagonista / Ivan Cavicchi, Grazia Mereu, Luciana Viviani. -- Roma : Editori riuniti, 
1976. -- 198 p.; 20 cm.. -- (La questione femminile; 3.) 
1. Consultori familiari 2. Maternità - Assistenza - Italia  
III.A.1919 
 
 
100 titoli : guida ragionata al femminismo degli anni Settanta / a cura di Aida Ribero e Ferdinando Vigliani. -
- Ferrara : L. Tufani, c1998. -- 340 p.; 21 cm. --  In testa al front.: Centro studi e documentazione pensiero 
femminile. 
1. Femminismo - Italia - 1970-1980 - Bibliografie  
305.4016 CEN 
 
 
Cooper, David 
La morte della famiglia / David Cooper. -- Torino : Einaudi, c1972. -- 145 p.; 18 cm. -- (Nuovo politecnico; 
54). 
1. Famiglia  
AM.Tarallo.10 - La pubblicazione fa parte del patrimonio bibliografico dell'Archivio dei Movimenti 
 
 
Cutrufelli, Maria Rosa 
Economia e politica dei sentimenti : la "produzione femminile" / Maria Rosa Cutrufelli. -- Roma : Editori 
Riuniti, 1980. -- 215 p.; 19 cm. -- (La questione femminile; 28) 
1. Lavoro delle donne  
III.A.1932 
 
 
Il divorzio in Italia / [Scritti di] Barile [et al.] ; a cura di Leopoldo Piccardi. -- Firenze : La nuova Italia, 1969. -- 
205 p.; 21 cm. -- (Nostro tempo. Serie Rossa; 1)   1. Divorzio - Italia  
III.B.2942 
 
Il divorzio in una società democratica : atti della Tavola rotonda tenuta a Brescia il 6-7 maggio 1967 per 
iniziativa de "La famiglia". -- Brescia : La scuola, 1968. -- 151 p.; 25 cm. -- (Cattolici in dialogo; 1) 
1. Divorzio - Congressi - 1967  
Re.Fi.B.1972 
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La donna che cambia / Emilio Radius ... [et al.]. -- Torino : Sei, 1968. -- 192 p., [7] carte di tav. : ill.; 20 cm. -- 
(Mondodoggi; 3) 
1. Donna - Sec. 20.  
DONNE.A.93 
 
 
Femminismo e lotta di classe in Italia : 1970-1973 / a cura di Biancamaria Frabotta. -- 2. ed. -- Roma : Savelli, 
[1975]. -- 253 p. : ill.; 19 cm.. -- (Cultura politica; 157) 
1. Femminismo - Italia - 1970-1980 2. Donna - Posizione sociale - Italia - Sec. 20. 3. Femminismo - Italia - 
1970-1980  
I.  Frabotta, Biancamaria  
III.A.1933 
 
 
Figes, Eva 
Il posto della donna nella società degli uomini / Eva Figes. -- Milano : Feltrinelli, 1970. -- 245 p.; 18 cm. -- (I 
nuovi testi.) 
In cop. : Le radici sessuali economiche religiose psicologiche sociali di una rivolta. 
1. Donna - Posizione sociale  
2. Femminismo  
DONNE.A.5 
 
 
Fouque, Antoinette 
I sessi sono due / Antoinette Fouque ; introduzione di Lia Cigarini ; traduzione di Nadia Setti. -- Milano : 
Nuova Pratiche Editrice, 1999. -- 192 p.; 22 cm. -- (Nuovi saggi) 
1. Sesso - Psicologia  
155.3 FOU 
 
 
Friedan, Betty 
La mistica della femminilità / Betty Friedan. -- Milano : Edizioni di Comunità, 1970. -- 367 p.; 21 cm. -- (Saggi 
di cultura contemporanea; 45) 
1. Movimento di liberazione della donna - Stati Uniti d'America  
Coll.B.481.45 
 
 
Gianini Belotti, Elena 
 Dalla parte delle bambine : l'influenza dei condizionamenti sociali nella formazione del ruolo femminile nei 
primi anni di vita / Elena Gianini Belotti. -- Milano : Feltrinelli, 1973. -- 196 p.; 18 cm. -- (I nuovi testi; 45) --  
Numerose ristampe, nello stesso anno e successivi.  
1. Psicologia infantile  
2. Fanciulle - Educazione 
DONNE.A.23 
 
 
Greer, Germaine 
L'eunuco femmina / Germaine Greer ; traduzione di Alberto Govi e Silvia Stefani. -- Milano : A. Mondadori, 
2000. -- 362 p.; 20 cm. -- (Oscar saggi; 644) 
1. Donna  
CDD: DONNE.A.58 
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Jourdan, Clara 
Insieme contro : esperienze dei consultori femministi / Clara Jourdan. -- Milano : La Salamandra, c1976. -- 
198 p.; 20 cm. -- (Il vaso di Pandora; 4.) 
1. Consultori familiari  
DONNE.A.13 
 
 
Noi e il nostro corpo : scritti dalle donne per le donne / The Boston women's health book collective.  
 Milano : Feltrinelli, 1974. -- 368 p. : ill.; 24 cm. -- (Manuali di medicina pratica) --  Trad. A. Miglietti. 
1. Ginecologia  
2. Donne  
DONNE.B.340 
 
 
La politica del femminismo : 1973-76 / a cura di Biancamaria Frabotta. -- Roma : Savelli, 1976. -- 258 p.; 19 
cm. -- (Attualità politica; 14.) 
1. Movimento di liberazione della donna - Italia - 1973-1976  
DONNE.A.41/ DONNE.A.83 
 
 
Il privato come politica : temi attuali del femminismo / a cura di Gianni Stadera. -- Cosenza : Lerici, c1977. -- 
246 p.; 21 cm. 
1. Femminismo  
DONNE.B.96 / DONNE.B.238 
 
 
Ravera, Camilla 
Breve storia del movimento femminile in Italia / Camilla Ravera. -- Roma : Editori riuniti, 1978. -- 349 p.; 20 
cm. -- (La questione femminile; 14) 
1. Femminismo - Italia - Storia  
DONNE.A.101 
 
 
Reich, Wilhelm 
La rivoluzione sessuale / di Wilhelm Reich. -- Milano : Feltrinelli, 1963. -- 215 p.; 18 cm. -- (Universale 
economica; 440) --  Trad. dall'inglese di Vittorio Di Giuro. 
1. Sesso 
III.A.2069 (escluso dal prestito) 
 
 
Rossanda, Rossana 
Le altre : conversazioni a Radiotre sui rapporti tra donne e politica, libertà, fraternità, uguaglianza, 
democrazia, fascismo, resistenza, stato, partito, rivoluzione, femminismo / Rossana Rossanda. -- Milano : 
Bompiani, 1979. -- 235 p.; 21 cm.. (Saggi) 
1. Donne <e> Politica  
DONNE.B.16 
 
 
Scirè, Giambattista 
Il divorzio in Italia : partiti, Chiesa, società civile dalla legge al referendum (1965-1974) / Giambattista Scirè. 
-- Milano : Bruno Mondadori, 2007. -- 210 p.; 21 cm. -- (Sintesi.) 
1. Divorzio - Italia - 1965-1974  
306.890945 SCI 
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Seroni, Adriana 
La questione femminile in Italia 1970-1977 / Adriana Seroni ; a cura di Enzo Rava. -- Roma : Editori riuniti, 
1977. -- 318 p.; 19 cm. -- (La questione femminile; 11.) 
1. Emancipazione femminile - Italia - 1970-1977  
III.A.883 
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1968 \ APPENDICE 

 

 

 

La biblioteca Berio possiede alcuni numeri del quindicinale satirico “Il Male” pubblicato dal 1978 

(*) e del “Il Manifesto” pubblicato mensilmente dal 1969 al 1971 e solo successivamente 

(28$/1971) diventato quotidiano.  

(*) Il Male: quattordicinale di satira. -- Anno 1, n. 1 (feb. 1978)- anno 5 (1982); n.s. anno 1 (1994)- 

anno 2 (1995). -- Roma : [s. n.], 1978-1982.  Volumi : ill.; 39 cm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


